

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/1117

ZAKLJUČNO POROČILO O REZULTATIH RAZISKOVALNEGA PROGRAMA V OBDOBJU 2004-2008

A. PODATKI O RAZISKOVALNEM PROGRAMU

1. Osnovni podatki o raziskovalnem programu

Šifra programa	P5-0183
Naslov programa	Socialna psihologija in sociologija vsakdanjega življenja
Vodja programa	4998 Mirjana Ule
Obseg raziskovalnih ur	16.150
Cenovni razred	B
Trajanje programa	01.2004 - 12.2008
Izvajalke programa (raziskovalne organizacije in/ali koncesionarji)	582 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede 591 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za socialno delo

B. REZULTATI IN DOSEŽKI RAZISKOVALNEGA PROGRAMA

2. Poročilo o realizaciji programa raziskovalnega programa¹

TEORETIČNI PRISTOPI, RAZISKOVALNA VPRAŠANJA, HOPOTEZE PROGRAMA

Program temelji na analizi, evalvaciji in refleksiji novih vsebin, trendov, dejavnosti, praks, institucij, ki spadajo v mikrosfero vsakdanjega življenja in sprememb življenjskega poteka. Izhajamo iz teorij pozne moderne, ki na vsakdanje življenje ljudi vpliva na dva bistvena načina; na splošni ravni kot globalizacija in širjenje svetovnega sistema kapitalizma ter na osebni ravni kot pospešen proces individualizacije, kot intenzivno in radikalno spreminjanje temeljnih življenjskih praks, razmerij, odnosov. Raziskovalne hipoteze programa so: procesa globalizacije in individualizacije pospešeno "kolonizirata življenjski svet", vnašata vanj doslej neslutene negotovosti, tveganja, dvome in tako spodjedata temelje, od koder izhaja konstitucija vseh drugih družbenih svetov. Po drugi strani pa je odpor navidezno neodpornih mikrosfer vsakdanjega sveta ključna točka za konstitucijo smisla vseh drugih družbenih svetov. Reafirmacija izjemnega pomena vsakdanjega življenja je ključna za konstitucijo demokratične civilne družbe v vseh modernih družbah. V raziskovanju smo uporabili kombinacijo kvantitativnih (anketne vprašalnike) in kvalitativnih metod (intervjuje, fokusne skupine, analize diskurza).

REALIZACIJA PROGRAMA, ZNANSTVENI IN APLIKATIVNI REZULTATI

Raziskovanje je potekalo v skladu z letnimi in večletnimi načrti. Program je bil realiziran, temeljni rezultati programa so naslednji:

ŠTUDIJE SOCIALNE PSIHOLOGIJE

Na področju temeljnega raziskovanja socialne psihologije smo raziskovali teorije družbene konstrukcije sebstva, oblikovanje sebstva družbeno stigmatiziranih skupin ter procesov stigmatizacije, razvoj socialne in komunikativne kompetence. S področja smo v tem obdobju pripravili in izdali dve temeljni monografiji *Socialna psihologija* (2004) in *Psihologija*

komuniciranja (2005). Za obe monografiji velja, da sta prvi in edini znanstveni monografiji s teh področij v Sloveniji in sta poleg teoretskih spoznanj, ki so pomembna za vzpostavljanje področij pomembni tudi za razvoj terminologije in strokovnega slovenskega jezika.

ANALIZE SPREMEMB ŽIVLJENJSKEGA POTEKA

Analiza sprememb življenjskega poteka: analiza je bila osredotočena na pojavnost in dejavnike vse bolj razširjenega odlašanja mladih s starševstvom in prehodom v odraslost. Odlašanje mladih z odločanjem za rojstvo otrok in prevzem odgovornosti za lastno družino povsod po Evropi vzbujajo zanimanje in tudi zaskrbljenost. Na osnovi raziskave o socialno-ekonomskem statusu mladih družin, opravljene za Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, smo pripravili obširno primerjalno študijo o spremembah življenjskih potekov in odraščanja v Sloveniji in študijo objavili v knjigi *Mladina, družina, starševstvo: Analiza življenjskih sprememb v pozni moderni*. Na osnovi teh rezultatov smo sodelovali pri pripravi mednarodne monografije *Families in Eastern Europes*, ki je v zbirki *Contemporary Perspective in Family Research* izšla v založbi Elsevier. V letih 2006 - 2009 sodelujemo pri mednarodnem projektu "Up2youth: Youth - actor of social change", ki poteka v okviru evropskega 6. okvirnega programa in ga koordinira Inštitut za družboslovne raziskave IRIS iz Tuebingena. Vpeti smo v evropsko mrežo raziskovalcev mladih EGRIS. Leta 2008 je izšel članek *Orientations of young adults in Slovenia toward the family formation* v mednarodni ugledni reviji za področje mladinskih študij *Young*.

ŠTUDIJE MLADINE

Program je bil usmerjen v temeljne in aplikativne študije mladine. S področja temeljnih raziskav mladine smo v letu 2008 pripravili in izdali znanstveno monografijo *Za vedno mladi; Socialna psihologija odraščanja*, ki predstavlja kompleksno teoretsko študijo ter empirične analize sprememb odraščanja, mladosti, prehodov v odraslost v Sloveniji.

Raziskovanje socialne ranljivosti mladih smo razširili s sodelovanjem v evropski raziskavi "Thematic study on policy measures concerning disadvantaged youth," ki je potekala v letih 2004-2005 (naročnik: European Commission, DG Employment, Social Affairs and Equal Opportunities, koordinator: Institute for Regional Innovation and Social Research - IRIS, Tubingen). Na osnovi nacionalnih in evropskih statističnih in raziskovalnih podatkov, študij primerov dobrih praks in nacionalnih zakonodaj smo analizirali dejavnike družbenega izključevanja in družbeni položaj deprivilegiranih skupin. Raziskava je relevantna podlaga za evropske in nacionalne politike ter za delo nevladnih organizacij na področju izenačevanja možnosti, hkrati pa opozarja na potrebe po nadaljnjem raziskovanju družbenih dejavnikov, ki reproducirajo neenakosti in socialno izključevanje. Tudi ta raziskava je potrdila, da je eden ključnih dejavnikov družbenega izključevanja nizka izobraženost, še posebej predčasen izstop iz izobraževalnega sistema. Šolska neuspešnost je bila tema raziskovalnega projekta "Geneza šolske (ne)spešnosti" (2003-2005), ki je s kvalitativnimi raziskovalnimi metodami analizirala dejavnike in posledice predčasnih izstopov iz sistema rednega izobraževanja in različnih oblik absentizma ter načine kompenzacije učinkov šolskega neuspeha. Ta analiza ponuja vpogled v kompleksne procese, ki vodijo v neuspeh, in uporaben situacijski katalog, v katerem so orisane možne ovire in kritične oz. tvegane situacije v razvoju šolanja, od začetkov osnovnega šolanja do trenutka izstopa v srednji šoli in so tako v oporo oblikovalcem politik na področju izobraževanja. V kontekstu raziskovanja socialne ranljivosti smo vključeni v projekt "Posledice diskriminacije na družbeno, politično in socialno vključenost mladih v Sloveniji (2006-2008)", ki bo na podlagi analize obstoječih empiričnih podatkov oblikoval predloge za oblikovanje in izboljšavo antidiskriminacijskih politik na področju socialne zaščite. V okviru Sveta Evrope, sodelujemo pri projektu o problemih participacije mladih, za katerega smo pripravili poročilo *Youth and politics in Slovenia*.

ANALIZA REVŠČINE IN DRUŽBENIH NEENAKOSTI

Na področju proučevanja družbenih neenakosti smo se osredotočali na analizo nacionalnih politik za preprečevanje revščine in socialne izključenosti; na njihovo harmonizacijo s politiko EU, še posebno v odnosu do Lizbonske strategije na tem področju; na raziskovanje pojave nove revščine, predvsem revščine zaposlenih in na proučevanje globalnih trendov in tokov, ki vplivajo na povečevanje neenakosti v lokalnih okoljih. Analizo politik smo izvajali kot nacionalni eksperti pri Evropski komisiji, za katero smo napisali 8 analiz, ki so objavljene na spletni strani EU (http://ec.europa.eu/employment_social/spsi/expert_reports_en.htm). Analizirali smo še zaposljivost v skrbstvenih poklicih in mrežo zatočišč za žrtve domačega nasilja. V teku je raziskava o zaposlenih revnih, ki je hkrati prva tematizacija tovrstnega problema pri nas. Podobno raziskavo so leta 2004 opravili v EU15. Pri raziskovanju družbene izključenosti smo se

osredotočali na proučevanje izključevalskih praks in njihovih učinkov. O tem smo izdali tudi monografijo. Področje družbenih neenakosti in učinkov sprememb na trgu dela je znanstveno relevantno zlasti zaradi potrebe po sledenju in refleksiji hitrih družbenih sprememb, ki imajo lahko uničujoče učinke na ljudi blizu ali pod pragom revščine. Še posebej je raziskovanje družbenih neenakosti pomembno zaradi vedno večje pozornosti evropskih institucij, ki se nanašajo na negativne učinke spremenjene Lizbonske strategije. Sodelovali smo pri mednarodni raziskavi o zgodovini socialne države in razvoju socialnega dela, ki jo je koordinirala Univerza v Siegnu. V sklopu raziskave smo organizirali znanstveni seminar in kasneje izdali monografijo s prispevki iz seminarja. S tem smo spodbudili interdisciplinarno raziskovanje socialne zgodovine na nacionalni in mednarodni ravni.

SPREMEMBE DRUŽINSKIH STRUKTUR IN STARŠEVSTVA

V okviru raziskovanja družin in družinskih struktur smo uspešno izvedli projekte s področja pluralizacije oblik in načinov vsakdanjega življenja, ki se povezujejo z družinskimi strukturami in družinskim življenjem. Rezultat raziskovanja raznolikosti družinskih struktur je knjiga *Družine in družinsko življenje v Sloveniji*, ki zajema znanstvene utemeljitve družinskih sprememb, obravnave novih partnerskih in družinskih oblik, raziskovanja družinskega življenja in hendikepiranih staršev. Značilnosti in posebnosti družinskega življenja v Sloveniji so bile predstavljene v knjigi *Le radici e le ali: la vita familiare in vita familiare in Slovenia*, ki je izšla v italijanskem jeziku. Na področju raziskovanja novih trendov v starševstvu in analize očetovstva sta potekala dva vsebinsko povezana projekta: prvi z naslovom "Analiza očetovstva ter predlogi za izboljšave družinske politike na področju usklajevanja dela in družine" (od leta 2004 do 2006), katerega namen je bil identificirati temeljne ovire pri razvoju potencialnega novega očetovstva, ter pridobiti podatke o uporabnosti oz. udejanjanju ukrepov družinske politike v praksi. Drugi projekt "Novi trendi v starševstvu - analiza očetovstva ter predlogi za izboljšave družinske politike na tem področju" (2004-2008) se je osredotočil na preverjanje teze, da se v Sloveniji novo očetovstvo še ne razvija tako intenzivno kot v zahodnih družbah. Znanstveni dosežek obravnave novega očetovstva v Sloveniji je predstavljen v monografiji *Novo očetovstvo v Sloveniji*, ki je izšla v letu 2008. S projektom o nasilju v družini "Domestic Violence: Basic problems, Recommendations for prevention and policy measures" smo se vključili v bilateralno sodelovanje s Ciprom, kjer smo identificirati temeljne akterje, ki se ukvarjajo s problemom nasilja v družini v Sloveniji, primere dobre prakse in opravili primerjavo zakonodaje in kazensko pravnih postopkov v obravnavi nasilja v družini med Slovenijo in Ciprom.

ŠTUDIJE PREHRANSKIH PRAKS IN ZDRAVJA

V okviru preučevanja prehranjevalnih navad in skrbi za zdravje smo bili nosilci ali sodelavci sedmih nacionalnih in enega mednarodnega raziskovalnega projekta. Opravili smo raziskavo o zaviralnih dejavnikih zdravega prehranjevanja med mladimi. Rezultati raziskave so objavljeni v strokovni monografiji *Razvoj pristopov za spodbujanje zdrave prehrane in gibanja v srednjih šolah*. Z IVZ RS smo dejavno sodelovali pri dveh ciljnih in enem aplikativnem raziskovalnem projektu, in sicer "Zaviralni in spodbujevalni dejavniki zdravega prehranjevanja v Sloveniji in komunikacijsko upravljanje z njimi" (študija osredotočena na območja z nizko pričakovano življenjsko dobo), "Prehranske navade odraslih prebivalcev Slovenije z vidika varovanja zdravja II.", ter v raziskavi "Analiza odnosa prebivalcev Slovenije do uživanja gensko spremenjene hrane." Del podatkov iz te raziskave je predstavljen v članku, ki smo ga v soavtorstvu s kolegi iz Biotehniške fakultete objavili v SCI reviji *Acta Alimentaria*. Omeniti velja še štiri raziskovalne projekte. Prvi je aplikativni raziskovalni projekt "Prehranjevalne prakse mladih kot kazalnik prehranjevalnih trendov", v kateri je bila gospodarska družba Gorenje d.d. sofinancer in sodelujoča organizacija hkrati. Gorenje d. d. spoznanja te raziskave uporablja pri oblikovanju nove generacije gospodinjskih aparatov in kuhinj. Drugi pomemben projekt je "Chemical Food Safety Network for the enlarging Europe - SAFEFOODNET" (6. okvirni program), ki ga je koordiniral Drago Kos s FDV, v njem pa je sodelovala članica našega programa. Tretji iz te skupine projektov je "Sociološki in socialnopsihološki vidiki zaskrbljenosti zaradi hrane v Sloveniji", podoktorska raziskava, ki je rezultirala v različnih publikacijah, med drugim v monografiji *Zdravje na barikadah: dileme promocije zdravja* ter v SCI reviji *Appetite*, in v SSCI reviji *Javnost*. Od marca 2008 pa vodimo raziskovalno aplikativni program s področja socialnega marketinga "Mobilizacija lokalne skupnosti za bolj odgovorno rabo alkohola med mladoletniki," katere naročnik je Mestna občina Ljubljana.

3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev²

Program je bil v celoti realiziran. S sodelovanjem v mednarodnih projektih (6. evropski program), aplikativnih projektih za prakso ter sodelovanjem v evalvacijskih skupinah, prenosom rezultatov v pedagoško delo in oblikovanjem novih predmetov v okviru bolonjskega programa, smo ga celo razširili. Poleg na začetku postavljenih ciljev smo se vključili v pomembne mednarodne razvojne in aplikativne raziskovalne programe (Disadvantaged Youth, Youth-Actors of Social Changes, Parenthood, PROFACY, ASO projekti, bilateralni projekti s Hrvaško, Bolgarijo in Ciprom). Odpri smo nova aplikativna raziskovalna področja. Pripravili smo nove raziskovalne programe. Skupina je bila posebej dejavna v popularizaciji znanstvenih spoznanj ter v uredniškem in evalvacijskem delu.

4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa³

Ni bilo sprememb

5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine⁴

		Znanstveni rezultat	
1.	Naslov	SLO	ULE, Mirjana. Spremembe v družinskem življenjskem poteku v Sloveniji
		ANG	ULE, Mirjana. Changes in family life course in Slovenia
	Opis	SLO	Članek je izšel v ugledni monografiji in se ukvarja z okoliščinami ustvarjanja družine in rojevanja pri mladih odraslih v Sloveniji. Podaja pregled demografskih in družinskih trendov; strukturnih dejavnikov ter kvantitativnih in kvalitativnih raziskav s poudarkom na prehodih v družinsko življenje med mladimi odraslimi v Sloveniji.
		ANG	The article was published in a renowned monography and deals with the circumstances of young adults creating a family and giving birth in Slovenia. It gives an overview of demographic and family trends, structural factors and results of quantitative and qualitative research with an emphasis on the young adults' transitions to family life in Slovenia.
	Objavljeno v	ULE, Mirjana. Changes in family life courses in Slovenia. V: ROBILA, Mihaela (ur.). Families in Eastern Europe, (Contemporary perspectives in family research, vol. 5). Amsterdam [etc.]: Elsevier JAI, 2004, str. 87-101. kategorija: 3C1 (Z1)	
	Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji	
	COBISS.SI-ID	23664477	
2.	Naslov	SLO	RENER, Tanja idr. Korenine in krila: Družinsko življenje v Sloveniji
		ANG	RENER, Tanja et al., Roots and Wings: Family Life in Slovenia
	Opis	SLO	V monografiji so analizirani rezultati večletnega raziskovalnega dela na področju sodobnih družinskih trendov pri nas. Izhodiščna teza je, da v Sloveniji beležimo podobne trende v družinskem življenju kot v drugih evropskih državah. Ti trendi pomembno spreminjajo družinsko življenje, ki postaja pluralno in zajema raznolike družinske oblike in načine življenja.
		ANG	The monograph analyses the results of many years of research work in the field of contemporary family trends in Slovenia. Its premise is that in Slovenia similar trends in family life are being noted as found in other European countries. These trends are significantly changing family life which is becoming plural and comprises a diverse range of family forms and ways of life.
	Objavljeno v	RENER, Tanja, SEDMAK, Mateja, ŠVAB, Alenka, UREK, Mojca. Le radici e le ali : la vita familiare in Slovenia. Cassino: Qualecultura: Università degli studi, 2005. 216 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 88-16-90106-5. kategorija: 2B1 (Z1)	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
	COBISS.SI-ID	356973	
3.	Naslov	SLO	ULE Mirjana, Socialna psihologija
		ANG	ULE Mirjana, Social Psychology

	Opis	SLO	Monografija je prvo temeljno znanstveno delo s področja v Sloveniji, ki je pomembna z znanstvenega, pedagoškega in tudi terminološkega vidika. Ni zgolj pregled najpomembnejših dognanj, empiričnih podatkov in teoretskih posplošitev sodobne socialne psihologije, temveč tudi primerja in sooča med seboj različne teoretske koncepte. Monografija je temeljno znanstveno delo za študij na univerzah in fakultetah v Sloveniji
		ANG	This monography is the first fundamental scientific work in this field in Slovenia which is important from scientific, pedagogical and terminological aspects. It therefore not only gives an overview of the most important findings, empirical data and theoretical generalisations of contemporary social psychology but also provides comparisons and confronts mutually different theoretical concepts. The monograph is the fundamental scientific work for study at universities and faculties in Slovenia.
	Objavljeno v	ULE, Mirjana. Socialna psihologija, (Knjižna zbirka Psihologija vsakdanjega življenja). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2004. 453 str. ISBN 961-235-159-7. kategorija: 2B2 (Z1)	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
	COBISS.SI-ID	213655808	
4.	Naslov	SLO	MENCIN ČEPLAK, M. Vrednote mladih v Sloveniji. Iskanju osebne varnosti.
		ANG	MENCIN ČEPLAK, M. Values of young people in Slovenia : the search for personal security
	Opis	SLO	V članku so analizirani empirični podatki študij o mladini, ki jih je v desetletnem razdobju izvedel Center za socialno psihologijo. Avtorica značilnosti vrednotnih orientacij mladih v Sloveniji pripisuje na eni strani dekonstrukciji socialne države, ki individualizira odgovornost za sebe, na drugi pa spremembam političnega prostora.
		ANG	The article analyses empirical data of studies of youth carried out the last ten-year period by the Centre for Social Psychology. The author attributes the characteristics of the value orientations of young people in Slovenia on one side to the deconstruction of the social state which is individualising self-responsibility and, on the other, to changes in the political space.
	Objavljeno v	MENCIN ČEPLAK, M. Values of young people in Slovenia : the search for personal security. Young, Nov. 2006, vol. 14, no. 4, str. 291-308 kategorija: 1B2 (Z1)	
	Tipologija	1.01 Izvirni znanstveni članek	
COBISS.SI-ID	25733725		
5.	Naslov	SLO	KAMIN, Tanja. Zdravje na barikadah : dileme promocije zdravja,
		ANG	KAMIN, Tanja. Health at the Barricades: Dilemmas of Health Promotion,
	Opis	SLO	Monografija je odprla novo raziskovalno področje in sicer proučevanje promocije zdravja z družbenih vidikov. Posreduje nova znanja tako z vidika sistema in družbenih struktur kot z vidika umeščenosti zdravstvenih priporočil in prizadevanj za preventivo v vsakdanja življenja in z zdravjem povezane prakse ljudi.
		ANG	This monograph has opened up a new research field, namely the study of health promotion from social aspects. The monograph sets out new knowledge from both the aspect of the system and social structures as well as from the aspect of the embeddedness of medical recommendations and endeavours to introduce prevention in everyday lives and people's health-related practices.
	Objavljeno v	KAMIN, Tanja. Zdravje na barikadah : dileme promocije zdravja, (Knjižna zbirka Psihologija vsakdanjega življenja). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2006. 168 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 961-235-259-3. ISBN 978-961-235-259-2. kategorija: 2B2 (Z1)	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
COBISS.SI-ID	230582016		

6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine⁵

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat		
1.	Naslov	<i>SLO</i> Tematsko raziskovanje ukrepov, ki zadevajo deprivilegirane mlade
		<i>ANG</i> Thematic study on policy measures concerning disadvantaged youth
	Opis	<i>SLO</i> Raziskava je nastala v okviru evropskega raziskovalnega projekta proučevanja socialno ranljivih mladih in njihovih problemov pri prehodu iz šolanja v zaposlovanje ter analize dobrih praks posameznih držav EU. Odpira vprašanja regulacije trga dela in učinkovitosti ukrepov aktivne politike zaposlovanja. Rezultate raziskave smo predstavili oblikovalcem ustreznih politik.
		<i>ANG</i> The research was carried out within the European research project of studying socially vulnerable youth and their problems as they pass from schooling to employment and analyses of good practices of individual EU countries. The research problematises questions of the labour market's regulation and effectiveness of active employment policy measures. The research results were presented to relevant policy-makers.
	Šifra	D.06 Zaključno poročilo o tujem/mednarodnem projektu
	Objavljeno v	ULE, Mirjana, WALTHER, Andreas, POHL, Axel, BIGGART, Andy, JULKUNEN, Ilse, KAZEPOV, Yuri, KOVACHEVA, Siyka, Thematic study on policy measures concerning disadvantaged youth : final report. Volume 1. [Brussels]: European Commission, DG Employment, Social Affairs and Equal Opportunities; Tübingen: Institute for Regional Innovation and Social Research (IRIS), October 2005. 171 f.,
	Tipologija	2.12 Končno poročilo o rezultatih raziskav
COBISS.SI-ID	24725597	
2.	Naslov	<i>SLO</i> Mi in oni : nestrpnost na Slovenskem.
		<i>ANG</i> We and they: intolerance in Slovenia
	Opis	<i>SLO</i> Zbrani materiali so bili prvič prikazani na razstavi ob dnevu človekovih pravic v Etnografskem muzeju v Ljubljani. V letu 2005 je razstava potovala po Sloveniji. Povsod so bile organizirane okrogle mize na temo nestrpnosti, razstavo pa je obiskovalo tudi veliko izobraževalnih institucij.
		<i>ANG</i> The collected materials were shown for the first time at an exhibition on Human Rights Day in the Ethnographic Museum in Ljubljana. In 2005 the exhibition travelled across Slovenia. In all these places round tables were organised dealing with the subject of intolerance, and the exhibition was visited by many educational institutions.
	Šifra	F.18 Posredovanje novih znanj neposrednim uporabnikom (seminarji, forumi, konference)
	Objavljeno v	LESKOŠEK, Vesna (ur.). Mi in oni : nestrpnost na Slovenskem. Ljubljana: Mirovni inštitut, 2005, str. 81-95.
	Tipologija	1.20 Predgovor, spremna beseda
COBISS.SI-ID	2432869	
3.	Naslov	<i>SLO</i> Zdrave prehranske prakse med mladimi
		<i>ANG</i> Healthy food practices among Youngsters
	Opis	<i>SLO</i> Cilj raziskave je bil ugotoviti zaviralne in spodbujevalne dejavnike zdravega prehranjevanja in telesne aktivnosti srednješolcev ter pripraviti izhodišča za komunikacijsko upravljanje z njimi. Priporočila za pripravo promocijskega načrta smo usmerili tako na osebno motivacijsko kot na zdravstveno ter socialno-politično raven.
		<i>ANG</i> The aim of the research was to identify the hindering and promotive factors of a healthy diet and the physical activity of high school students and to prepare starting points for their communicative management. Recommendations for the preparation of a promotional plan were oriented to both the personal motivational and health and socio-political levels.
	Šifra	F.17 Prenos obstoječih tehnologij, znanj, metod in postopkov v prakso
Objavljeno v	TIVADAR, Blanka, KAMIN Tanja. Display the problem, offer a solution: using youngsters food-relating concerns for successful communication interventions for healthy eating. V: RUBINELLI, Sara (ur.), HAES, Joachim (ur.). Tailoring health messages : bridging the gap between social and	

		humanistic perspectives on health communication. Lugano: Universita della Svizzera Italiana: HCC-lab, 2005, str. 79-83.
	Tipologija	1.08 Objavljeni znanstveni prispevek na konferenci
	COBISS.SI-ID	24606301
4.	Naslov	SLO Zgodovina socialnega dela v Sloveniji
		ANG The history of social work in Slovenia
	Opis	SLO Monografija je nastala po znanstvenem seminarju, ki sta ga urednici organizirali v okviru mednarodnega raziskovalnega projekta o zgodovini socialnega dela v Vzhodni Evropi. Učinki se kažejo na več ravneh: razvoj novih znanstvenih interesov za raziskovanje področja, javne razprave o socialni državi in blaginji.
		ANG The monography was written following a scientific seminar organised by the book's editors within an international research project on the history of social work in Eastern Europe. Effects are shown at several levels: the development of new scientific interests regarding research of the field, public discussions about the welfare state.
	Šifra	C.02 Uredništvo nacionalne monografije
	Objavljeno v	LESKOŠEK, Vesna (ur.), ZAVIRŠEK, Darja (ur.). Zgodovina socialnega dela v Sloveniji : med družbenimi gibanji in političnimi sistemi, (Zbirka Zgodovina socialnega dela). Ljubljana: Fakulteta za socialno delo, 2006. 358 str. ISBN 961-6569-06-6. ISBN 978-961-6569-06-4.
	Tipologija	2.25 Druge monografije in druga zaključena dela
COBISS.SI-ID	2623077	
5.	Naslov	SLO Novo očetovstvo v Sloveniji
		ANG New fatherhood in Slovenia
	Opis	SLO Monografija osvetljuje različne razsežnosti pojava novega očetovstva v Sloveniji, kjer težnje po aktivnem očetovanju še niso tako intenzivne kot na evropskem severu in zahodu. Novo očetovstvo je še vedno večinoma selekcionirano, zoženo in zgolj podporno, vendar obstajajo tudi znaki, ki napovedujejo bolj aktivno in vpleteno očetovanje.
		ANG The monography shows different dimensions of »new fatherhood« in Slovenia where the phenomenon is not as powerfull as it is in Nord and Western European countries. New fatherhood is mostly selected, narrowed and just supportive parental activity although some signs of more active and involved fathering practicies were found.
	Šifra	F.02 Pridobitev novih znanstvenih spoznanj
	Objavljeno v	RENER, Tanja, HUMER, Živa, ŽAKELJ, Tjaša, VEZOVIK, Andreja, ŠVAB, Alenka. Novo očetovstvo v Sloveniji, (Knjižna zbirka Psihologija vsakdanjega življenja). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2008. 240 str., ilustr., zvd. ISBN 978-961-235-339-1.
Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
COBISS.SI-ID	241659904	

7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine⁶

7.1. Pomen za razvoj znanosti⁷

SLO

Vsebinska usmerjenost programske skupine v raziskovanje življenjskih potekov, zasebnosti, partnerstva in družine, medgeneracijskih razmerij in novih oblik tveganja, je izrazito aktualna in v vrhu svetovnega družboslovnega interesa. Skupina je pomen navedenih vsebin zaznala pred leti, zato ni mogoče reči, da se zgolj priključuje svetovnim »modnim trendom« v družboslovnem raziskovanju. Skupina je s svojim znanstveno raziskovalnim delom pomembno prispevala k razvoju znanosti predvsem na naslednje načine:

1. prenos raziskovalnih rezultatov v pedagoško prakso na dodiplomski in podiplomski ravni na področju naslednjih strok in disciplin: sociologija, socialna psihologija, komunikologija, socialna politika in socialno delo.
2. intenzivna vključenost članov raziskovalne skupine v mednarodno znanstveno skupnost z aktivnim sodelovanjem na mednarodnih konferencah in srečanjih, objave znanstvenih člankov v

tujih revijah, vabljeni predavanja na tujih univerzah, vključenost v mednarodne raziskovalne projekte, bilateralno sodelovanje v znanstveno raziskovalnih projektih.
3. promocija znanosti v širši javnosti je posebnost skupine, ki intenzivno sodeluje v množičnih medijih, z nevladnimi organizacijami ter popularizira znanost v srednjih šolah in mladinskih združenjih.

ANG

Thematic orientation towards life course, privacy, family and partnership, inter-generational and gender relationships, social inequalities and new social risks are at the very centre of the social sciences' global interest. The research group has established its field of work time ago and therefore it does not just join the » fashion trend« in social sciences. It rather sees the primary relevance of its research for the development of science in the following:
1. the transmission of research results into higher education on undergraduate and graduate level within the following disciplines: sociology, social psychology, communication studies, social policy and social work.
2. intense participation in the international scientific community (publication of articles in referential journals, active participation at international scientific conferences, guest lecturing at foreign universities, participation in international research projects);
3. the assertion and popularisation of science is a pronounced characteristic of the programme group: intense co-operation with the media and non governmental organisations, evaluation activities, public lectures and group presentations of the research work especially within high school students and youth organisations.

7.2. Pomen za razvoj Slovenije⁸

SLO

Člani programske skupine pomembno prispevajo k razvoju strok in disciplin v Sloveniji predvsem na naslednjih področjih: na področju sociologije in socialne psihologije ter njenih podpodročij, na področju socialne, družinske, zdravstvene in mladinske politike. Članice in člani skupine so oblikovalci in nosilci vrste predmetov in programov na dodiplomski in podiplomski ravni visokošolskega izobraževanja; so redni sodelavci, recenzenti in evaluatorji na področju sektorskih politik, ki jih vodijo ali koordinirajo posamezna ministrstva in mednarodne institucije (npr. Svet Evrope, Open Society Institute, Slovenska znanstvena fundacija ...). Skupina svojo pozornost in trud pri oblikovanju kadrov dokazuje v velikim številom mentorstev pri magistrskih in doktorskih nalogah, skupno število teh je 44, kar je glede na razmeroma majhno skupino veliko ter pri usposabljanju mladih raziskovalk in raziskovalcev(4). V minulem obdobju so člani in člani skupine pomembno sodelovali in sooblikovali strategije družbenega razvoja Slovenije ter javne dokumente (nacionalne programe) predvsem na področjih socialne in družinske politike, zdravja, mladinske politike in politike enakih možnosti, kar je razvidno iz dokumentacije.

Pomen našega raziskovanja za trajnostni in kulturni razvoj Slovenije vidimo v boljšem razumevanju in predvidljivosti dogajanj, ki zadevajo ljudi predvsem na področju zasebnosti, vsakdanjih življenjskih praks in medspolnih ter medgeneracijskih odnosov. To so področja, za katera najeminentnejši sodobni sociologi ugotavljajo, da postajajo ključna vsebina "nove kakovosti življenja" in trajnostnega razvoja, vendar so bila v dosedanem družboslovnem raziskovanju, ki je dajalo prednost "velikim javnim tematikam" pogosto ob strani.

ANG

The members of the programme group contribute significantly to the development of professional branches and disciplines in Slovenia in the following fields: in sociology and social psychology and their subfields, in social, family, health and youth policies. Members of the group are creators and heads of a series of academic subjects and curricula at graduate and postgraduate levels of higher education; they are regular collaborators, reviewers and evaluators in sectorial policies run or co-ordinated by individual ministries and international institutions (such as the Council of Europe, the Open Society Institute, The Slovenian Science Foundation...). The programme group's attention and endeavours regarding the formation of personnel is reflected in a high number of mentorships of M.A. and Ph.D. theses (44, the total number being relatively high considering the number of members of the programme group) and in the training of early-stage researchers (4). In the past period members of the group have significantly participated and co-formulated strategies of the social development of Slovenia and public documents (national programmes) mainly in terms of social and family policies, health, youth policies and equal opportunities policy, as can be seen from the documentation. The significance of programme group's research activities for sustainable development in Slovenia lies in the possibility of better understanding and prognostic capabilities as far as private life, everyday practices, inter generational and gender relationships are concerned. These are issues which, according to most eminent contemporary sociologists, represent crucial

contents of the »new quality of life« and sustainable development. The once pronounced research priority of the so called »big public issues« is slowly vanishing in favour of topics and problems the programme group is dealing with .

8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov⁹

Vrsta izobraževanja	Število mentorstev	Od tega mladih raziskovalcev
- magisteriji	36	
- doktorati	8	4
- specializacije		
Skupaj:	44	4

9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju

Organizacija zaposlitve	Število doktorjev	Število magistrov	Število specializantov
- univerze in javni raziskovalni zavodi	4	8	
- gospodarstvo	1	1	
- javna uprava	1	16	
- drugo	1	6	
Skupaj:	7	31	0

10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpuzih v obdobju¹⁰

	Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)	Število *
1.	BECK, Ulrich, BECK-GERNSHEIM, Elisabeth. Popolnoma normalni kaos ljubezni, (Knjižna zbirka Psihologija vsakdanjega življenja). Ljubljana: Založba FDV, 2006, [COBISS.SI-ID 25683549] Uredništvo knjižne zbirke Psihologija vsakdanjega življenja	Ule Mirjana; urednica knjige in avtorica spremne študije Ule Mirjana, urednica zbirke (5 znanstvenih monografij)
2.	School field. Ljubljana: Slovene Society of Researchers in the School Field, 1990-2002. ISSN 0353-6807. [COBISS.SI-ID 15456514] Socialna pedagogika. Ljubljana: Združenje za socialno pedagogiko, ISSN 1408-2942.[COBISS.SI-ID 67365376]	Ule, Mirjana (članica uredniškega odbora od l. 1990 naprej). Ule, Mirjana (članica uredniškega odbora 1997-2007).
3.	LESKOŠEK, Vesna: Mi in oni : nestrpnost na Slovenskem. Ljubljana: Mirovni inštitut, 2005. 173 str., tabele. ISBN 961-6455-35-4. [COBISS.SI-ID 223380992]	Število urejenih člankov: 9
4.	LESKOŠEK, Vesna, ZAVIRŠEK, Darja (ur.). Zgodovina socialnega dela v Sloveniji: med družbenimi gibanji in političnimi sistemi, (Zbirka Zgodovina socialnega dela). Ljubljana:FSD, 2006. ISBN 961-6569-06-6. ISBN 978-961-6569-06-4. [COBISS.SI-ID	Število urejenih člankov: 17

	230293760]	
5.	Zdravstveno varstvo. Ljubljana: Inštitut za varovanje zdravja Republike Slovenije, 1962-. ISSN 0351-0026. [COBISS.SI-ID 3287810]	Ule, Mirjana (članica uredniškega odbora 2005-2006)
6.	Pozabljena polovica: portreti žensk 19. in 20. stoletja na Slovenskem, (Razprave, 22). 1. izd. Ljubljana: Tuma: SAZU, 2007. 598 str., ilustr. ISBN 978-961-6682-01-5. [COBISS.SI-ID 234164736] RENER, Tanja (soustanoviteljica založbe cf* in članica uredniškega odbora od ustanovitve naprej, prevajalka, strokovni pregled prevodov monografij s področja sociologije)	Tanja Rener, sourednica zbornika, število urejenih prispevkov: 22 Od l. 1997 naprej
7.	Socialno delo. Ljubljana: Fakulteta za socialno delo, 1982-. ISSN 0352-7956. [COBISS.SI-ID 8900610]	Rener, Tanja (članica uredniškega sveta 1998-2004).
8.	MENCIN ČEPLAK, Metka, RACKOV, Jasna (ur.). Vrednote : [tematska številka], (Emzin, Letn. 15, št. 1/2). Ljubljana: Emzin, 2006. [COBISS.SI-ID 25068381]	Število urejenih člankov: 27
9.	TIVADAR, Blanka (ur.), LUKŠIČ, Mojca (ur.). Nič ni bolj praktično kot dobra teorija. Novo mesto: Gimnazija Novo mesto, 2006. 21 f. [COBISS.SI-ID 25605981]	Število urejenih prispevkov: 11
10.	TIVADAR, Blanka (ur.), RACKOV, Jasna (ur.). Hrana, (Emzin, let, 14, št. 3/4, december 2004). Ljubljana: Zavod za kreativno produkcijo, 2004. [COBISS.SI-ID 23632989]	Število urejenih člankov: 29

*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju

11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter študentov iz tujine, daljše od enega meseca

Sodelovanje v programski skupini	Število
- raziskovalci-razvijalci iz podjetij	4
- uveljavljeni raziskovalci iz tujine	7
- podoktorandi iz tujine	
- študenti, doktorandi iz tujine	1
Skupaj:	12

12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem obdobju¹¹

<p>"Youth - Actor of Social Changes", CIT5 No. 028317 - projekt v okviru 6.EU programa, slovenska koordinatorica projekta M. ULE, sodeluje M. KUCHAR.</p> <p>ASO project "The Central European dimension of youth research", Bratislava: CENYR in cooperation with CEFYS FF UCM, sodeluje M. ULE.</p> <p>ASO project "Research Cooperation and Networking between Austria and South Eastern Europe" z naslovom: Values for the Creative Economy: The Role of Education, Graz, Zadar, Ljubljana, Plovdiv, sodeluje M. ULE.</p> <p>"Thematic Study on Policy Measures concerning Disadvantaged Youth" , No. Vc 0139 DG Employment and Social Affairs in the Framework of the Community Action Programme to Combat Social exclusion 2002-2006, sodeluje M. ULE, M. MENCIN ČEPLAK.</p> <p>"Recreational culture as a tool to prevent risk behaviours," kvantitativna in kvalitativna mednarodna raziskava med mladimi v devetih evropskih mestih (Atene, Berlin, Liverpool,</p>

Ljubljana, Praga, Palma, Lisbona, Benetke, Dunaj); koordinira Instituto y Red Europea para el Estudio de Factores de Riesgo en la Infancia y Adolescencia - IREFREA. Naročnik: European Commission, Health and Consumer Protection Directorate General. (2003-2008) Slovenska koordinatorica M. MENCIN ČEPLAK.

Tempus Tacis program: CD JEP 25033-2004: "Establishing Social Work Education in Georgia" (predstavnica slovenske partnerice Fakultete za socialno delo V. LESKOŠEK).

Socrates program: "Athena 3; Advanced Thematic Network in European Women's Studies" (koordinatorka delovne skupine Feminism, History and Social Work V. LESKOŠEK).

Evropska komisija DG Employment and Social Affairs: Network of independent experts on social inclusion (predstavnica R Slovenije V. LESKOŠEK)

Sodelovanje pri mednarodnem projektu: "European Knowledge Database" pri Svetu Evrope (slovenska koordinatorica M. KUCHAR)

Razvoj podiplomskega izobraževanja, koordinacija dela za akreditacijo treh mednarodnih skupnih podiplomskih programov FDV (E. MA, International Applied Communication, Comparative Local Development), koordinira T. RENER)

MINDFUL (Mental health information and determinants at European level) - projekt DG SANCO (2004-2006), sodeluje T. KAMIN kot vodja raziskave o informacijskem sistemu za merjenje in spremljanje duševnega zdravja v 10 novih članicah EU.

IMHPA (Implementing mental health promotion action) - project DG Sanca (2004-2006), sodeluje T. KAMIN kot nacionalna koordinatorica raziskave o promociji duševnega zdravja.

Bilateralni projekt Slovenija/Ciper: Analiza družinskega nasilja. Predlogi preventive in ukrepov. Primerjava med Slovenijo in Ciprom. Koordinatorica projekta za Slovenijo T. RENER.

Koordinatorstvo: "Network of experts on youth research and information" pri Svetu Evrope, nacionalna koordinatorica M. KUCHAR.

Chemical Food Safety Network for the enlarging Europe - SAFEFOODNET Naročnik: Evropska komisija, 6. okvirni program, področje: Food Quality and Safety, 2005 - 2006, sodeluje B. Tivadar.

Vzpostavili smo dolgoročno sodelovanje z The National Social Marketing Centre (NSMC) iz Velike Britanije za razvoj znanj in strategij za implementacijo programov, ki bi pomagali dosegati spremembe vedenj, ki so za zdravje bolj primerna, koordinira T. KAMIN, z britanske strani pa John Bromley.

Development of social work in Slovenia: research report. Ljubljana: Univ. of Ljubljana, Faculty of social work, 2005. 150 f. [COBISS.SI-ID 2268773] ZAVIRŠEK, Darja, LESKOŠEK, Vesna.

Labour supply in care services in Slovenia: final report. Ljubljana: European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions, 2005. 29 f. [COBISS.SI-ID 2269029] LESKOŠEK, Vesna, BOŠKIČ, Ružica.

Slovene national report on sheltering services for victims of domestic violence: project Shelters&net. Lisboa: CESIS - Centro de estudos para a intervenção social, 2004. 27 f., tabele. [COBISS.SI-ID 1340261] LESKOŠEK, Vesna, BOŠKIČ, Ružica.

13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS¹²

Perspektive novega očetovstva v Sloveniji: vpliv mehanizma očetovskega dopusta na aktivno očetovanje. Ljubljana. 2005. Naročnik: MInistrstvo za delo, družino, socialne zadeve. Nosilka projekta T. RENER

Potrebe mladinskih organizacij v Mestni občini Ljubljana: končno raziskovalno poročilo. Ljubljana: Univ. v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede, Inštitut za družbene vede, Center za socialno psihologijo, 2005. 59 f., tabele. [COBISS.SI-ID 2269541] LESKOŠEK Vesna, TIVADAR, Blanka

Mi in oni : nestrpnost na Slovenskem. Razstava: Jara kača nestrpnosti. Ljubljana: Mirovni inštitut, 2005. Naročnik: Varuh človekovih pravic RS. Nosilka: V. LESKOŠEK.

Razvoj pristopov za spodbujanje zdrave prehrane in gibanja v srednjih šolah. Ljubljana: Inštitut za varovanje zdravja Republike Slovenije, 2005. 36 str. ISBN 961-6202-69-3. [COBISS.SI-ID 223212032] TIVADAR, Blanka, KAMIN, Tanja

Prehranjevalne prakse mladih kot kazalnik prehranjevalnih trendov. Naročnik: MZT in Gorenje d.d., 2003-2004, Nosilka: B. TIVADAR.

Mladina in prosti čas: problematika celjskega parka, Ljubljana: končno raziskovalno poročilo. Fakulteta za socialno delo, 2006. [COBISS.SI-ID 2611045] LESKOŠEK, Vesna

Strateške usmeritve na področju dela z mladimi: končno raziskovalno poročilo. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, Inštitut za družbene vede, 2007. Naročnik: Mestna občina Ljubljana [COBISS.SI-ID 26663005] KUHAR, Metka, LESKOŠEK, Vesna.

Socialno starševstvo kot ključni vidik sodobnih družinskih politik: končno poročilo o opravljenem projektu. Naročnik: Mestna občina Ljubljana, Fakulteta za socialno delo, 2008. 185 f., graf. prikazi. [COBISS.SI-ID 2926437] ZAVIRŠEK, Darja, LESKOŠEK, Vesna, UREK, Mojca, URH, Špela, SOBOČAN, Ana Marija, MASTNAK, Tanja, GORIČAN, Barbara, REZAR, Irena, KLUN, Maja, JESENČNIK, Natalija.

Strokovne podlage za pripravo strategije razvoja socialnega varstva v Mestni občini Ljubljana 2006-2010. Naročnik: Mestna občina Ljubljana, 2006. [COBISS.SI-ID 2510437] LESKOŠEK, Vesna.

Virtualna mreža NVO na področju revščine in socialne izključenosti in sodelovanje z vlado: projektna dokumentacija: končno poročilo. Ljubljana: Zavod Center za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij, 2004. Naročnik [COBISS.SI-ID 1340517] LESKOŠEK, Vesna, ROZMAN, Urša.

Zaviralni in spodbujevalni dejavniki zdravega prehranjevanja v Sloveniji in komunikacijsko upravljanje z njimi. Naročnik: Ministrstvo za zdravje ter Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport. 2004-2006. Nosilka: B. Tivadar; sodelujoča organizacija IVZ RS.

Analiza odnosa prebivalcev Slovenije do uživanja gensko spremenjene hrane (2003 - 2004) Naročnik: Ministrstvo za zdravje ter Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport. Nosilka raziskave: Stanislava Kirinčič, IVZ -RS, za sodelujočo organizacijo - FDV: Blanka Tivadar

Prehrambene navade odraslih prebivalcev Slovenije z vidika varovanja zdravja II. 2007-2009. Naročnik: Ministrstvo RS za zdravje in ARRS, sodelujoča organizacija FDV, zanjo B. Tivadar.

Socialno-ekonomski položaj študentk in študentov v Sloveniji. Naročnik: Študentska organizacija Slovenije. 2008. Nosilka raziskave: Mirjana Ule.

Mobilizacija lokalne skupnosti za bolj odgovorno rabo alkohola med mladoletnimi "Happy juicy hour" / "Vesela sočna ura". 2008. Naročnik: Mestna občina Ljubljana. Nosilka raziskave: Tanja Kamin.

14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije, itd.)

MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE
sodelovanje pri pripravi strokovnih podlag za nacionalne programe družinskih politik, zaposlovalnih politik mladih, prebivalstvenih politik, raziskava družbeno-ekonomskega položaja mladih družin, raziskava študentskih družin, raziskava tipologij družin, izdelava baz podatkov za raziskovanje družin, ekspertske študije revščine in socialne izključenosti (dr. Rener Tanja, dr. Ule Mirjana, dr. Metka Kuhar)

MINISTRSTVO ZA ŠOLSTVO
priprava strokovnih podlag za delo z šolsko neuspešnimi mladimi, raziskava osipnikov, raziskava družbeno prikrajšanih mladih (dr. Ule Mirjana, dr. Mencin Čeplak Metka)

<p>URAD ZA MLADINO PRI MŠŠ priprava strokovnih podlag za mladinske politike, priprave mednarodne konference o spremembah odraščanja v tranzicijskih državah (dr. Kuhar Metka, dr.Ule Mirjana)</p>
<p>URAD ZA ENAKE MOŽNOSTI priprava strokovnih podlag za politike enakih možnosti, raziskave delitve dela v družini, evalvacijska študija odraščanja deklic v EU (dr.Ule Mirjana, dr.Tanja Rener)</p>
<p>MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE priprava strokovnih podlag za promocijo zdravja, za ugotavljanje zaviralnih dejavnikov zdravega prehranjevanja mladostnikov, preprečevanja zlorab alkohola pri mladih, svetovanje pri pripravi komunikacijskih intervencij na področju zdravega prehranjevanja(dr.Blanka Tivadar, dr.Tanja Kamin)</p>
<p>MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO članica komisije za izdelavo prehranskih smernic za potrebe Nacionalne strategije prehranske politike za obdobje 2003-2008 (dr.Blanka Tivadar)</p>
<p>DRŽAVNI ZBOR SLOVENIJE članica strokovne skupine pri Ustavni komisiji Državnega zbora Republike Slovenije 2004-2007 (dr. Tanja Rener)</p>
<p>ANDRAGOŠKI INŠTITUT SLOVENIJE evalvacija programov, članica Sveta (dr.Mirjana Ule)</p>
<p>ZVEZA POTROŠNIKOV SLOVENIJE Članica Sveta Zveze potrošnikov Slovenije (dr. Mirjana Ule)</p>
<p>UNICEF SLOVENIJE članica nacionalnega odbora za pravice otrok pri UNICEF Slovenije (Dr.Mirjana Ule).</p>
<p>Članica v Reference Group for project WHO/MHF Mental Health as a Determinant (dr.Tanja Kamin).</p>
<p>Nacionalna ekspertka za področje revščine in socialne izključenosti pri Evropski komisiji od leta 2004 (dr.Vesna Leskošek)</p>
<p>Koordinatorica delovne skupine Zgodovina, spol in socialno delo v projektu Athena3, ki ga koordinira Univerza v Utrechtu v okviru EU programa Socrates za povezovanje žensk v znanosti (dr.Vesna Leskošek)</p>
<p>Članica in poročevalka v ekspertski misiji Sveta Evrope v Makedoniji in v Latviji (dr.Metka Kuhar)</p>
<p>Članica CEE Sub-Board, Open Society Institute, svetovalka Georga Sorosa za področje novih članic EU 2001-2008 (dr. Tanja Rener).</p>

15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06)¹³

Naslov	Popularizacija in refleksija klasičnega dela
Opis	Uredništvo prevoda klasične knjige E.Goffmana Stigma v slovenščino in priprava tematske številke revije Dialogi, v kateri so članice PS z izvirnimi znanstvenimi članki komentirale klasično sociološko delo in ga predstavile širši javnosti. Gre za prvi prevod kateregakoli Goffmanovega dela v slovenski jezik, zato je bila posebna pozornost namenjena znanstveni terminologiji (jezikovni in konceptualni natančnosti).
Objavljeno v	ULE, Mirjana, RENER, Tanja, MENCIN ČEPLAK, Metka, KUHAR, Metka, MALI, Jana. Razprave. DIALOGI. Revija za kulturo in družbo. Založba Aristej, letnik 44, št.10, 2008.
COBISS.SI-ID	27909469

2.	Vrsta študijskega programa	dodiplomski program
	Naziv univerze/fakultete	Fakulteta za socialno delo UL
3.	Naslov predmeta	Teoretska sociologija Teorija diskurzov I in II
	Vrsta študijskega programa	dodiplomski program
4.	Naslov predmeta	Socialna psihologija, Psihologija komuniciranja Drubeni vidiki zdravja in bolezni Sociologija družine Identitete Oglaševanje in družba Advertising and Society (za Erasmus) Sociologija vsakdanjega življenja Sociologija življenjskega poteka
	Vrsta študijskega programa	dodiplomski "Bolonjski prenovljeni programi"
	Naziv univerze/fakultete	Fakulteta za družbene vede
5.	Naslov predmeta	Medosebno komuniciranje Teoretska sociologija Sociologija vsakdanjega življenja Študije življenjskega poteka in odraščanja Sociologija spolov
	Vrsta študijskega programa	podiplomski program Sociologija vsakdanjega življenja
	Naziv univerze/fakultete	Fakulteta za družbene vede
6.	Naslov predmeta	
	Vrsta študijskega programa	
	Naziv univerze/fakultete	
7.	Naslov predmeta	
	Vrsta študijskega programa	
	Naziv univerze/fakultete	

18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:

	Vpliv	Ni vpliva	Majhen vpliv	Srednji vpliv	Velik vpliv
G.01	Razvoj visoko-šolskega izobraževanja				

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

G.01.01.	Razvoj dodiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.02.	Razvoj podiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.03.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02	Gospodarski razvoj					
G.02.01	Razširitev ponudbe novih izdelkov/storitev na trgu	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.02.	Širitev obstoječih trgov	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.03.	Znižanje stroškov proizvodnje	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.04.	Zmanjšanje porabe materialov in energije	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.05.	Razširitev področja dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.06.	Večja konkurenčna sposobnost	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.07.	Večji delež izvoza	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.08.	Povečanje dobička	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.09.	Nova delovna mesta	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.10.	Dvig izobrazbene strukture zaposlenih	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.11.	Nov investicijski zagon	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.12.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03	Tehnološki razvoj					
G.03.01.	Tehnološka razširitev/posodobitev dejavnosti	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.02.	Tehnološko prestrukturiranje dejavnosti	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.03.	Uvajanje novih tehnologij	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.04.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04	Družbeni razvoj					
G.04.01	Dvig kvalitete življenja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.02.	Izboljšanje vodenja in upravljanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.03.	Izboljšanje delovanja administracije in javne uprave	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.04.	Razvoj socialnih dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.05.	Razvoj civilne družbe	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.06.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.05.	Ohranjanje in razvoj nacionalne naravne in kulturne dediščine in identitete					
G.06.	Varovanje okolja in trajnostni razvoj					
G.07	Razvoj družbene infrastrukture					
G.07.01.	Informacijsko-komunikacijska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.02.	Prometna infrastruktura	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

G.07.03.	Energetska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.04.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.08.	Varovanje zdravja in razvoj zdravstvenega varstva	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.09.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

Komentar¹⁵

Člani in članice programske skupine so zelo vpeti in angažirani pri posodabljanju dodiplomskega in podiplomskega študija, prenovi bolonjskih programov, uvajanju novih predmetnih področij in prenosa raziskovalnih dosežkov v študij.

Z mentorstvom velikega števila diplomantov, magistrantov in doktorantov posredno vplivajo na gospodarski razvoj.

Vpliv članov in članic programske skupine na razvoj vladnih služb, nevladnega sektorja, organizacij civilne družbe je zelo velik, prav tako angažiranje v medijih, javnih razpravah, s čimer prenašajo raziskovalne dosežke v prakso, vplivajo na družben razvoj, kvaliteto vsakdanjega življenja, ohranjanje zdravja in kvaliteto medsebnih odnosov.

S sodelovanjem v mednarodnih inštitucijah, projektnih skupinah, mednarodno izmenjavo znanja pa člani in članice programske skupine sodelujemo pri promociji Slovenije v mednarodnem prostoru.

C. IZJAVE

Podpisani izjavljam/o, da:

- so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni
- se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani <http://sicris.izum.si/> ter obdelavo teh podatkov za evidence ARRS
- so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki

Podpisi:

vodja raziskovalnega programa		zastopniki oz. pooblašcene osebe raziskovalnih organizacij in/ali koncesionarjev
Mirjana Ule	in/ali	Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede
		Univerza v Ljubljani, Fakulteta za socialno delo

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

Kraj in datum:

Ljubljana

15.4.2009

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/1117

¹ Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

² Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

³ Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

⁴ Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>.

PRIMER (v slovenskem jeziku):

Naslov: Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;

Opis: Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali... (največ 600 znakov vključno s presledki)

Objavljeno v: OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin X mediates $\beta 2$ - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. Exp. Cell Res., 2006, 312, 2515-2527, JCR IF (2005): 4.148

Tipologija: 1.01 - Izvirni znanstveni članek

COBISS.SI-ID: 1920113 [Nazaj](#)

⁵ Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Šifrantu raziskovalnih rezultatov in učinkov (Glej: <http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp>), navedite, kje je rezultat objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>. [Nazaj](#)

⁶ Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: <http://sicris.izum.si> [Nazaj](#)

⁷ Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

⁸ Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

⁹ Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v stolpec MR [Nazaj](#)

¹⁰ Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006, 106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹¹ Navedite oziroma naštejite konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹² Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹³ Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratak opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

¹⁴ Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratak opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki),

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

¹⁵ Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a